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Koniec roku skłania do refleksji i podsumowań, a także do zastanawiania się, 

co przyniesie rok następny. Jak zwykle w grudniu1 nasi respondenci dokonują bilansu 

mijającego roku i przedstawiają swoje nadzieje związane z najbliższą przyszłością nie tylko 

w  odniesieniu do sytuacji własnej (osobistej i rodziny), ale także kraju i świata. Osoby 

aktywne zawodowo pytamy dodatkowo o sytuację ich zakładu pracy. 

JAKI BYŁ ROK 2007?  

Polacy kończą rok 2007 w zdecydowanie dobrych nastrojach. Oceny mijającego roku 

we wszystkich pięciu wymiarach są bądź najlepsze, bądź jedne z najlepszych od 

dziewiętnastu lat. W porównaniu zaś z rokiem 2006 tylko w stosunku do zakładu pracy nieco 

mniej ankietowanych ocenia rok 2007 jako dobry. 

Ponad połowa badanych ocenia kończący się rok jako dobry dla siebie osobiście 

(53%) oraz dla swojej rodziny (52%) i jest to najwyższy poziom wskazań od roku 1988. W 

obu przypadkach odnotowaliśmy 3-punktowy wzrost odsetka osób zadowolonych z 

mijającego roku. Praktycznie na tym samym poziomie oceniany był rok 2005.  

 Zdecydowanie najlepiej oceniają mijający rok ludzie młodzi (poniżej 25 roku życia). 

Dla ponad trzech czwartych z nich (78%) był to rok dobry lub bardzo dobry (zob. tabele 

aneksowe). Tymczasem na taką ocenę zasłużył kończący się rok tylko u co trzeciego 

respondenta w wieku powyżej 65 lat (34%). Niemniej i w tej grupie wieku oceny dobre 

przeważają – był to zły rok dla co piątego seniora (21%).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (211) zrealizowano w dniach 1–4 grudnia 2007 roku na liczącej 
870 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 
Wskazania badanych pod koniec roku: 

‘88 ‘89 ‘90 ‘91 ‘92 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘04 ‘05 ‘06 ‘07
Jaki był 
mijający 
rok dla*: 

w procentach 

- Pana(i) 
osobiście                     

Dobry 46 42 36 22 20 23 26 36 42 45 44 41 34 44 37 38 40 52 50 53

Ani dobry, 
ani zły 33 39 35 37 38 41 44 43 39 37 35 40 39 38 36 34 34 30 34 32

Zły 21 18 28 41 41 36 29 20 18 18 21 19 28 17 27 28 25 17 16 15

- Pana(i) 
rodziny                     

Dobry 42 42 33 18 17 18 22 34 41 43 40 38 31 38 35 34 35 51 49 52

Ani dobry, 
ani zły 41 43 40 44 44 50 50 51 44 43 43 45 46 46 42 42 42 37 39 35

Zły 16 14 25 36 38 32 27 14 14 14 17 16 22 16 23 24 22 12 12 12

- Pana(i) 
zakładu 
pracy**                     

Dobry 37 28 30 18 22 26 31 41 46 42 37 35 31 31 39 39 45 53 59 56

Ani dobry, 
ani zły 37 35 23 21 32 33 36 35 31 32 30 33 35 34 26 30 29 26 26 26

Zły 16 23 40 57 41 36 30 19 20 22 31 26 31 31 30 27 20 16 12 12

Trudno 
powiedzieć 9 13 6 3 5 5 4 5 3 4 2 5 3 4 5 4 6 5 4 6 

- Polski                     

Dobry 12 62 27 12 9 14 17 28 34 31 31 20 16 8 14 12 21 26 32 35

Ani dobry, 
ani zły 33 19 30 28 33 41 46 45 48 39 46 44 43 32 39 34 36 47 39 36

Zły 49 13 32 53 53 36 26 18 12 21 16 31 33 55 41 48 36 19 23 24

Trudno 
powiedzieć 5 5 11 6 5 9 11 9 6 9 7 5 9 5 6 6 7 8 7 5 

- świata                     

Dobry 50 61 37 22 12 12 14 20 24 30 23 14 16 6 11 8 12 17 25 30

Ani dobry, 
ani zły 29 20 24 28 25 30 33 34 42 35 37 38 43 22 27 28 32 34 35 38

Zły 7 6 17 33 50 41 37 29 21 17 26 37 24 67 51 52 44 38 25 16

Trudno  
powiedzieć 14 13 21 16 13 17 16 17 13 18 13 11 18 5 11 12 12 11 14 15

* Badani oceniali kończący się rok według siedmiostopniowej skali: 1 – bardzo dobry, 2 – dobry, 3 – dość 
dobry, 4 – ani dobry, ani zły,  5 – raczej zły, 6 – zły, 7 – bardzo zły. W tabeli w wierszu „dobry” zsumowano 
odpowiedzi od 1 do 3, w  wierszu „zły” – od 5 do 7 
** Odpowiadali tylko aktywni zawodowo  
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Co trzeci ankietowany (35%) uważa, że kończący się rok był dobry dla Polski. Jest to 

o 3 punkty więcej niż w odniesieniu do roku 2006, a jednocześnie jest to najwyższy poziom 

pozytywnych ocen od przełomowego roku 1989, który większość Polaków (62%) uznała za 

dobry. Jednak co czwarty respondent (24%) ocenił rok 2007 jako zły dla Polski, podobnie jak 

rok 2006 (23%). 

Dobre oceny dominują w podsumowaniu mijającego roku dla świata. Wystawia je 

30% badanych (dla roku 2006 – 25%), a złe – 16%, co również należy do najlepszych 

wyników w ostatnich dziewiętnastu latach.  

Dokonując bilansu kończącego się roku dla kraju i świata ludzie młodzi także 

wyróżniają się pozytywnymi opiniami (patrz tabele aneksowe).  

Jedynie sytuacja zakładu pracy jest obecnie nieco rzadziej oceniana pozytywnie niż 

w roku 2006, kiedy to ocen dobrych było 59%, najwięcej od roku 1988. Mijający rok był 

dobry dla zakładu pracy zdaniem 56% respondentów aktywnych zawodowo. Oceny złe tak 

jak przed rokiem wystawia 12% pytanych, najmniej odkąd prowadzimy ten pomiar.  

JAKI BĘDZIE ROK 2008?  

Polacy z bardzo dużym optymizmem wkraczają w rok 2008. Co drugi badany 

spodziewa się, że będzie on lepszy niż rok 2007 zarówno dla niego osobiście, jak i dla jego 

rodziny. W porównaniu z ubiegłym rokiem jest to wzrost optymistycznych oczekiwań: 

w wymiarze osobistym – o 6 punktów, a w odniesieniu do rodziny – o 9 punktów.  

Rekordową liczbę optymistów zanotowaliśmy, jeśli chodzi o przewidywania dla 

Polski. Aż 62% badanych spodziewa się, że rok 2008 będzie lepszy dla naszego kraju niż ten, 

który się kończy. Jest to o 21 punktów więcej niż w grudniu 2006 i o 13 punktów więcej niż 

w grudniu 2005. W poprzednich latach (poczynając od roku 1990, wcześniej nie pytaliśmy 

o przewidywania na rok następny) liczba optymistów nigdy nie sięgnęła połowy badanych. 

Ten optymizm udzielił się Polakom także w przewidywaniach dotyczących świata. 

Zdaniem 49% badanych, rok 2008 będzie lepszy dla świata niż 2007. Jest to poziom również 

dotychczas nienotowany. 
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Tabela 2 
Wskazania dotyczące roku: 

‘91 ‘92 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘04 ‘05 ‘06 ‘07 ‘08
Jaki będzie 
nadchodzący  
rok dla*: w procentach 

- Pana(i) 
osobiście 

                  

Lepszy 42 30 18 39 28 41 43 30 37 34 30 29 32 30 35 54 44 50 

Taki sam 20 28 28 34 39 34 32 28 36 37 40 38 40 38 42 32 39 33 

Gorszy 18 23 42 14 17 12 10 31 17 19 16 22 19 22 14 5 8 8 

Trudno 
powiedzieć 19 18 12 13 16 13 15 12 10 11 13 11 9 10 10 9 9 9 

- Pana(i) 
rodziny 

                  

Lepszy 41 29 16 37 25 39 40 30 35 31 28 26 29 27 33 54 41 50 

Taki sam 19 31 31 36 42 36 36 26 38 40 43 40 44 41 44 32 42 33 

Gorszy 19 22 41 14 16 10 8 33 15 18 17 24 19 20 12 5 7 6 

Trudno 
powiedzieć 21 18 12 13 17 15 15 11 12 10 12 10 8 12 13 10 10 10 

- Pana(i) 
zakładu 
pracy** 

                  

Lepszy 32 24 16 33 32 39 39 32 33 33 26 22 28 25 30 47 41 46 

Taki sam  18 25 25 33 34 30 34 28 28 31 36 35 38 38 38 35 41 32 

Gorszy 21 29 42 19 14 13 10 24 24 23 21 27 23 24 16 7 8 6 

Trudno 
powiedzieć 27 21 17 15 19 18 17 16 15 13 18 15 11 14 16 11 9 16 

- Polski                   

Lepszy 44 35 21 44 33 41 41 37 41 30 26 27 30 28 35 49 41 62 

Taki sam  11 22 21 24 30 21 29 18 26 33 36 27 31 28 34 29 33 21 

Gorszy 18 19 40 12 12 16 8  25 16 23 20 30 25 29 16 9 10 5 

Trudno 
powiedzieć 27 24 18 20 25 22 22 20 18 15 18 15 15 15 15 13 17 12 

- świata                   

Lepszy 39 35 22 36 30 40 38 33 38 29 25 29 28 26 36 43 40 49 

Taki sam  13 25 24 25 29 24 31 28 28 34 38 26 31 31 30 31 32 29 

Gorszy 10 9  25 11 10 8  5  9  9  17 12 25 21 21 13 7 7 4 

Trudno 
powiedzieć 37 31 29 28 31 28 26 29 25 19 25 20 20 23 21 18 21 18 

* Badani odpowiadali używając siedmiostopniowej skali: 1 – o wiele lepszy  niż rok 2006, 2 – lepszy, 3 – nieco 
lepszy, 4 – taki sam,  5 – nieco gorszy, 6 – gorszy, 7 – dużo gorszy niż rok 2006. W tabeli w wierszu „lepszy” 
zsumowano odpowiedzi od 1 do 3, w wierszu „gorszy” – od 5 do 7   
** Odpowiadali tylko aktywni zawodowo  
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Pesymiści we wszystkich przypadkach nie sięgają 10% ogółu ankietowanych. 

Gorszego roku dla siebie osobiście spodziewa się 8% badanych, dla rodziny – 6%, dla Polski 

– 5% i dla świata – 4%.  

Również w przewidywaniach na rok 2008 szczególnym optymizmem, zwłaszcza 

dotyczącym sfery osobistej oraz przewidywań dla Polski, wyróżniają się ludzie młodzi.  

 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 
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Tabela 1. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej 
rzecz biorąc, 2007 rok? Czy był on dla Pana(i) osobiście: 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  dobry   │ani dobry,│    zły   │  Liczba  │ 
                                │                            │          │  ani zły │          │   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     53   │     32   │     15   │    870   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     56   │     30   │     14   │    414   │ 
                                │  Kobiety                   │     50   │     34   │     16   │    456   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     78   │     16   │      5   │    129   │ 
                                │  25-34                     │     71   │     26   │      4   │    164   │ 
                                │  35-44                     │     55   │     26   │     18   │    141   │ 
                                │  45-54                     │     38   │     43   │     19   │    164   │ 
                                │  55-64                     │     43   │     34   │     23   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     34   │     45   │     21   │    141   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     46   │     39   │     15   │    324   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     54   │     28   │     18   │    118   │ 
                                │  20-100 tys.               │     54   │     35   │     11   │    172   │ 
                                │  101-500 tys.              │     55   │     27   │     18   │    135   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     67   │     20   │     14   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     41   │     39   │     19   │    230   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     35   │     19   │    223   │ 
                                │  Średnie                   │     59   │     30   │     12   │    294   │ 
                                │  Wyższe                    │     74   │     19   │      8   │    123   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     76   │     15   │      9   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     62   │     28   │     10   │    106   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     57   │     32   │     11   │     75   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     69   │     25   │      5   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     57   │     35   │      7   │     36   │ 
                                │  Rolnicy                   │     48   │     30   │     22   │     41   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     70   │     18   │     12   │     24   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     27   │     37   │     36   │     79   │ 
                                │  Emeryci                   │     39   │     42   │     20   │    194   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     80   │     16   │      4   │     66   │ 
                                │  Bezrobotni                │     44   │     37   │     20   │     57   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │     52   │     13   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     60   │     27   │     13   │    118   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     75   │     19   │      6   │     89   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     64   │     28   │      8   │    176   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     31   │     25   │     42   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     38   │     42   │     21   │     56   │ 
                                │  301-500                   │     45   │     38   │     17   │    111   │ 
                                │  501-900                   │     50   │     32   │     18   │    170   │ 
                                │  901-1200                  │     54   │     35   │     11   │    118   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     69   │     20   │     11   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     20   │     37   │     42   │    195   │ 
                                │  Średnie                   │     47   │     44   │     10   │    365   │ 
                                │  Dobre                     │     81   │     15   │      4   │    310   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     50   │     28   │     22   │     44   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     51   │     36   │     12   │    424   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     57   │     34   │      9   │    152   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     57   │     22   │     20   │    172   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     47   │     29   │     24   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     63   │     22   │     15   │    119   │ 
                                │  Centrum                   │     53   │     32   │     14   │    254   │ 
                                │  Prawica                   │     57   │     30   │     13   │    284   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     42   │     40   │     18   │    212   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej 
rzecz biorąc, 2007 rok? Czy był on dla Pana(i) rodziny: 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     52   │     35   │     12   │      1   │    862   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     55   │     31   │     12   │      1   │    410   │ 
                           │  Kobiety                   │     50   │     38   │     11   │      1   │    452   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     74   │     21   │      4   │      1   │    128   │ 
                           │  25-34                     │     68   │     26   │      5   │      1   │    162   │ 
                           │  35-44                     │     54   │     32   │     12   │      1   │    141   │ 
                           │  45-54                     │     42   │     44   │     13   │      0   │    163   │ 
                           │  55-64                     │     39   │     40   │     19   │      2   │    131   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     37   │     45   │     17   │      2   │    137   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     45   │     42   │     12   │      2   │    323   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     57   │     32   │     10   │      0   │    116   │ 
                           │  20-100 tys.               │     55   │     35   │     10   │      1   │    170   │ 
                           │  101-500 tys.              │     51   │     31   │     17   │      2   │    132   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     66   │     24   │     10   │      0   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     44   │     39   │     16   │      2   │    227   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     45   │     40   │     13   │      2   │    220   │ 
                           │  Średnie                   │     56   │     34   │      9   │      0   │    293   │ 
                           │  Wyższe                    │     73   │     19   │      6   │      1   │    122   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     80   │     16   │      5   │      0   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     59   │     30   │     10   │      2   │    106   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     54   │     36   │     10   │      0   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     69   │     25   │      4   │      2   │     80   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     48   │     34   │     18   │      0   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     45   │     36   │     16   │      4   │     41   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     62   │     25   │     13   │      0   │     23   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     30   │     45   │     23   │      2   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     38   │     45   │     15   │      1   │    190   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     75   │     22   │      3   │      0   │     66   │ 
                           │  Bezrobotni                │     48   │     38   │     13   │      0   │     56   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     41   │     49   │      7   │      3   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     59   │     30   │     12   │      0   │    118   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     68   │     22   │      4   │      5   │     88   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     64   │     29   │      7   │      0   │    174   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     42   │     41   │     16   │      2   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     41   │     38   │     22   │      0   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     42   │     42   │     16   │      0   │    111   │ 
                           │  501-900                   │     52   │     35   │     13   │      0   │    168   │ 
                           │  901-1200                  │     55   │     37   │      5   │      2   │    116   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     68   │     24   │      8   │      0   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     23   │     38   │     38   │      1   │    190   │ 
                           │  Średnie                   │     44   │     49   │      6   │      2   │    363   │ 
                           │  Dobre                     │     81   │     16   │      2   │      1   │    309   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     50   │     33   │     15   │      3   │     43   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     53   │     38   │      9   │      1   │    422   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     54   │     37   │      9   │      0   │    150   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     53   │     30   │     14   │      3   │    170   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     46   │     27   │     26   │      1   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     60   │     25   │     14   │      1   │    119   │ 
                           │  Centrum                   │     51   │     35   │     13   │      0   │    252   │ 
                           │  Prawica                   │     60   │     32   │      7   │      1   │    283   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     39   │     44   │     13   │      3   │    208   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej 
rzecz biorąc, 2007 rok? Czy był on dla Polski: 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     35   │     36   │     24   │      5   │    869   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     42   │     35   │     20   │      3   │    414   │ 
                           │  Kobiety                   │     29   │     37   │     28   │      7   │    455   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     40   │     34   │     22   │      4   │    129   │ 
                           │  25-34                     │     41   │     40   │     17   │      2   │    164   │ 
                           │  35-44                     │     35   │     34   │     27   │      4   │    141   │ 
                           │  45-54                     │     34   │     37   │     24   │      5   │    164   │ 
                           │  55-64                     │     34   │     35   │     26   │      5   │    130   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     26   │     35   │     29   │     10   │    141   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     32   │     41   │     20   │      8   │    324   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     34   │     40   │     23   │      3   │    118   │ 
                           │  20-100 tys.               │     37   │     40   │     22   │      2   │    172   │ 
                           │  101-500 tys.              │     35   │     21   │     37   │      7   │    135   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     41   │     31   │     28   │      1   │    120   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     26   │     39   │     26   │      8   │    230   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     36   │     37   │     23   │      5   │    221   │ 
                           │  Średnie                   │     36   │     34   │     25   │      4   │    294   │ 
                           │  Wyższe                    │     46   │     33   │     21   │      0   │    123   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     51   │     22   │     27   │      1   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     42   │     17   │      1   │    106   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     35   │     39   │     21   │      5   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     47   │     30   │     18   │      4   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     46   │     21   │      2   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     32   │     33   │     24   │     11   │     41   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     40   │     21   │     24   │     15   │     24   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     23   │     37   │     33   │      7   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     27   │     35   │     31   │      7   │    193   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     45   │     36   │     19   │      0   │     66   │ 
                           │  Bezrobotni                │     29   │     42   │     22   │      7   │     57   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     44   │     20   │      6   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     42   │     36   │     21   │      1   │    118   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     61   │     25   │     10   │      4   │     89   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     34   │     39   │     23   │      5   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     32   │     33   │     26   │     10   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     18   │     46   │     34   │      3   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     28   │     39   │     30   │      4   │    111   │ 
                           │  501-900                   │     33   │     38   │     26   │      3   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     34   │     31   │     28   │      6   │    118   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     47   │     33   │     16   │      4   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     21   │     32   │     39   │      7   │    195   │ 
                           │  Średnie                   │     33   │     40   │     22   │      6   │    364   │ 
                           │  Dobre                     │     46   │     34   │     18   │      3   │    310   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     40   │     31   │     20   │      8   │     44   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     34   │     37   │     24   │      5   │    423   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     34   │     38   │     24   │      4   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     40   │     36   │     20   │      5   │    172   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     26   │     30   │     41   │      3   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     38   │     32   │     30   │      0   │    119   │ 
                           │  Centrum                   │     30   │     40   │     29   │      2   │    254   │ 
                           │  Prawica                   │     46   │     30   │     21   │      3   │    283   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     25   │     41   │     20   │     13   │    212   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej 
rzecz biorąc, 2007 rok? Czy był on dla świata: 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     30   │     38   │     16   │     15   │    867   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     37   │     39   │     14   │     10   │    413   │ 
                           │  Kobiety                   │     25   │     38   │     18   │     19   │    455   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     40   │     40   │      9   │     11   │    129   │ 
                           │  25-34                     │     35   │     39   │     15   │     11   │    164   │ 
                           │  35-44                     │     29   │     43   │     15   │     13   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     30   │     37   │     18   │     14   │    164   │ 
                           │  55-64                     │     27   │     40   │     16   │     17   │    130   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     21   │     31   │     23   │     25   │    141   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     27   │     41   │     11   │     20   │    324   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     29   │     39   │     22   │     11   │    118   │ 
                           │  20-100 tys.               │     34   │     39   │     16   │     11   │    171   │ 
                           │  101-500 tys.              │     31   │     32   │     21   │     17   │    135   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     34   │     38   │     18   │      9   │    120   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     25   │     37   │     17   │     21   │    228   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     36   │     35   │     16   │     13   │    221   │ 
                           │  Średnie                   │     28   │     39   │     18   │     15   │    294   │ 
                           │  Wyższe                    │     35   │     47   │     10   │      8   │    123   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     42   │     40   │     11   │      7   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     31   │     46   │     13   │     10   │    106   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     34   │     23   │     24   │     19   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     44   │     33   │     14   │     10   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     35   │     26   │     13   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     26   │     39   │      9   │     26   │     41   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     22   │     33   │     21   │     23   │     24   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     23   │     37   │     18   │     23   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     21   │     38   │     21   │     21   │    193   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     43   │     43   │      6   │      8   │     66   │ 
                           │  Bezrobotni                │     32   │     47   │     16   │      5   │     57   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     30   │     44   │     10   │     16   │     46   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     36   │     44   │     15   │      6   │    118   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     50   │     19   │     13   │     18   │     89   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     40   │     18   │     15   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     23   │     42   │     11   │     24   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     30   │     36   │     24   │      9   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     28   │     40   │     19   │     13   │    111   │ 
                           │  501-900                   │     26   │     38   │     20   │     15   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     26   │     36   │     21   │     17   │    118   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     31   │     46   │     10   │     13   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     27   │     34   │     21   │     19   │    195   │ 
                           │  Średnie                   │     28   │     40   │     16   │     16   │    362   │ 
                           │  Dobre                     │     36   │     40   │     13   │     11   │    310   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     37   │     17   │     24   │     44   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     29   │     38   │     16   │     16   │    423   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     36   │     36   │     13   │     15   │    151   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     34   │     39   │     16   │     11   │    172   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     43   │     21   │     14   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     34   │     38   │     19   │      9   │    119   │ 
                           │  Centrum                   │     29   │     42   │     18   │     12   │    253   │ 
                           │  Prawica                   │     36   │     37   │     15   │     12   │    283   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     23   │     37   │     14   │     27   │    212   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Jak Pan(i) uważa, jak będzie w 2008 roku? Czy dla Pana(i) osobiście  
będzie on: 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │lepszy niż│ taki sam │gorszy niż│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │ 2007 rok │          │ 2007 rok │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     50   │     33   │      8   │      9   │    870   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     53   │     32   │      6   │      9   │    414   │ 
                           │  Kobiety                   │     48   │     34   │      9   │      9   │    456   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     75   │     19   │      3   │      3   │    129   │ 
                           │  25-34                     │     64   │     23   │      4   │      9   │    164   │ 
                           │  35-44                     │     48   │     37   │      8   │      7   │    141   │ 
                           │  45-54                     │     47   │     37   │      7   │      9   │    164   │ 
                           │  55-64                     │     38   │     38   │     12   │     12   │    131   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     30   │     46   │     10   │     13   │    141   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     48   │     34   │      7   │     11   │    324   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     38   │     11   │      6   │    118   │ 
                           │  20-100 tys.               │     50   │     35   │      7   │      7   │    172   │ 
                           │  101-500 tys.              │     53   │     28   │      7   │     12   │    135   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     60   │     29   │      7   │      3   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     45   │     34   │      8   │     13   │    230   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     44   │     37   │      9   │      9   │    223   │ 
                           │  Średnie                   │     54   │     31   │      7   │      8   │    294   │ 
                           │  Wyższe                    │     65   │     29   │      4   │      3   │    123   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     65   │     33   │      2   │      0   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     61   │     28   │      3   │      8   │    106   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     53   │     27   │     11   │      8   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     51   │     29   │      5   │     15   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     50   │     40   │      7   │      3   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     44   │     36   │     12   │      8   │     41   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     56   │     27   │     13   │      4   │     24   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     38   │     37   │     10   │     15   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     33   │     45   │     10   │     12   │    194   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     73   │     22   │      5   │      0   │     66   │ 
                           │  Bezrobotni                │     56   │     29   │      7   │      8   │     57   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     59   │     25   │      7   │      9   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     55   │     30   │     10   │      5   │    118   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     64   │     25   │      1   │     10   │     89   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     55   │     32   │      6   │      8   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     41   │     42   │     11   │      6   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     43   │     38   │      9   │      9   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     43   │     37   │     10   │     10   │    111   │ 
                           │  501-900                   │     49   │     37   │      7   │      7   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     46   │     37   │      9   │      8   │    118   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     53   │     36   │      5   │      6   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     37   │     34   │     16   │     13   │    195   │ 
                           │  Średnie                   │     47   │     36   │      7   │     10   │    365   │ 
                           │  Dobre                     │     64   │     29   │      3   │      4   │    310   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │     47   │     10   │      9   │     44   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     50   │     32   │      8   │      9   │    424   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     51   │     36   │      6   │      6   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     57   │     29   │      6   │      9   │    172   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     45   │     36   │      7   │     12   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     60   │     27   │      7   │      6   │    119   │ 
                           │  Centrum                   │     51   │     36   │      8   │      6   │    254   │ 
                           │  Prawica                   │     55   │     33   │      6   │      6   │    284   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     39   │     34   │      9   │     18   │    212   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Jak Pan(i) uważa, jak będzie w 2008 roku? Czy dla Polski będzie on: 
 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │lepszy niż│ taki sam │gorszy niż│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │ 2007 rok │          │ 2007 rok │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     62   │     21   │      5   │     12   │    870   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     64   │     22   │      5   │     10   │    414   │ 
                           │  Kobiety                   │     60   │     21   │      6   │     13   │    456   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     70   │     21   │      2   │      6   │    129   │ 
                           │  25-34                     │     67   │     19   │      5   │      9   │    164   │ 
                           │  35-44                     │     61   │     20   │      6   │     14   │    141   │ 
                           │  45-54                     │     60   │     26   │      3   │     11   │    164   │ 
                           │  55-64                     │     59   │     17   │      9   │     14   │    131   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     53   │     25   │      7   │     16   │    141   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     54   │     24   │      5   │     17   │    324   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     61   │     26   │      8   │      6   │    118   │ 
                           │  20-100 tys.               │     64   │     23   │      5   │      8   │    172   │ 
                           │  101-500 tys.              │     69   │     12   │      5   │     14   │    135   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     72   │     17   │      4   │      7   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     59   │     23   │      3   │     16   │    230   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     54   │     26   │      8   │     12   │    223   │ 
                           │  Średnie                   │     64   │     19   │      6   │     11   │    294   │ 
                           │  Wyższe                    │     75   │     16   │      5   │      4   │    123   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     81   │     11   │      7   │      1   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     63   │     24   │      3   │     10   │    106   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     61   │     18   │      6   │     15   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     62   │     17   │      1   │     20   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     72   │     24   │      2   │      2   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     44   │     35   │      4   │     17   │     41   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     71   │      8   │      9   │     12   │     24   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     58   │     26   │      5   │     11   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     56   │     22   │      8   │     14   │    194   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     74   │     18   │      4   │      4   │     66   │ 
                           │  Bezrobotni                │     57   │     26   │      7   │     10   │     57   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     56   │     25   │      5   │     14   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     62   │     21   │      6   │     11   │    118   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     71   │     11   │      5   │     13   │     89   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     67   │     21   │      2   │     10   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     44   │     35   │      3   │     18   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     51   │     22   │     11   │     15   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     57   │     25   │      4   │     14   │    111   │ 
                           │  501-900                   │     65   │     22   │      4   │      8   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     58   │     23   │      7   │     11   │    118   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     73   │     17   │      4   │      6   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     48   │     24   │      8   │     19   │    195   │ 
                           │  Średnie                   │     60   │     23   │      4   │     13   │    365   │ 
                           │  Dobre                     │     72   │     18   │      5   │      5   │    310   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     44   │     35   │      6   │     15   │     44   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     62   │     20   │      6   │     12   │    424   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     57   │     28   │      6   │      9   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     69   │     19   │      3   │     10   │    172   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     64   │     16   │      6   │     14   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     79   │     11   │      4   │      6   │    119   │ 
                           │  Centrum                   │     64   │     25   │      5   │      6   │    254   │ 
                           │  Prawica                   │     64   │     18   │      7   │     10   │    284   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     46   │     27   │      4   │     24   │    212   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Jak Pan(i) uważa, jak będzie w 2008 roku? Czy dla świata będzie on: 
  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │lepszy niż│ taki sam │gorszy niż│  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │ 2007 rok │          │ 2007 rok │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     49   │     29   │      4   │     18   │    870   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     50   │     30   │      4   │     15   │    414   │ 
                           │  Kobiety                   │     48   │     28   │      3   │     21   │    456   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     55   │     30   │      3   │     12   │    129   │ 
                           │  25-34                     │     51   │     28   │      2   │     19   │    164   │ 
                           │  35-44                     │     54   │     27   │      3   │     16   │    141   │ 
                           │  45-54                     │     53   │     31   │      4   │     13   │    164   │ 
                           │  55-64                     │     45   │     25   │      5   │     25   │    131   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     37   │     33   │      5   │     26   │    141   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     42   │     30   │      5   │     24   │    324   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     47   │     36   │      5   │     12   │    118   │ 
                           │  20-100 tys.               │     52   │     31   │      2   │     15   │    172   │ 
                           │  101-500 tys.              │     51   │     23   │      3   │     23   │    135   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     64   │     25   │      1   │     10   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     46   │     28   │      4   │     22   │    230   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     49   │     29   │      4   │     19   │    223   │ 
                           │  Średnie                   │     48   │     29   │      4   │     19   │    294   │ 
                           │  Wyższe                    │     57   │     30   │      3   │     10   │    123   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     60   │     33   │      2   │      5   │     62   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     53   │     28   │      4   │     16   │    106   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     48   │     27   │      1   │     24   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     51   │     21   │      1   │     27   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     65   │     27   │      8   │      0   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     40   │     35   │      7   │     18   │     41   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     44   │     27   │      4   │     25   │     24   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     41   │     35   │      5   │     18   │     79   │ 
                           │  Emeryci                   │     42   │     28   │      5   │     25   │    194   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     57   │     30   │      1   │     12   │     66   │ 
                           │  Bezrobotni                │     51   │     29   │      5   │     14   │     57   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     53   │     31   │      0   │     17   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     49   │     36   │      1   │     14   │    118   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     56   │     20   │      2   │     23   │     89   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     54   │     26   │      5   │     16   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     38   │     36   │      7   │     19   │     42   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     51   │     21   │      7   │     21   │     56   │ 
                           │  301-500                   │     46   │     32   │      3   │     18   │    111   │ 
                           │  501-900                   │     51   │     31   │      4   │     15   │    170   │ 
                           │  901-1200                  │     42   │     35   │      3   │     20   │    118   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     57   │     28   │      2   │     12   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     43   │     29   │      5   │     23   │    195   │ 
                           │  Średnie                   │     48   │     28   │      4   │     20   │    365   │ 
                           │  Dobre                     │     54   │     30   │      3   │     13   │    310   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     41   │     31   │      4   │     23   │     44   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     49   │     27   │      5   │     19   │    424   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     46   │     34   │      3   │     18   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     56   │     27   │      3   │     14   │    172   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     44   │     32   │      1   │     24   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     59   │     27   │      2   │     12   │    119   │ 
                           │  Centrum                   │     47   │     35   │      5   │     13   │    254   │ 
                           │  Prawica                   │     54   │     25   │      4   │     17   │    284   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     40   │     28   │      2   │     30   │    212   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


